

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 63 (104) | Воскресенье, 25 августа 1940 года. | Цена 8 коп.

НЕДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ И ОБМОЛОТОМ

Исключительно благоприятные условия для уборки нынешнего урожая дают все возможности провести эту работу образцово и добиться первенства по уборке и хлебосдаче в области.

Колхозники, колхозницы вооруженные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», борются за образцовое проведение уборки в сжатые сроки.

Передовые колхозы имени Чапаева, Можжухинского сельсовета (председатель колхоза тов. Горохов), «Оборона страны», Красноярского села (председатель колхоза тов. Князев) по-большевистски выполняют постановление партии и правительства, не допускают разрывы между косовицей и обмолотом, а также своевременно расчитываются по хлебопоставкам с государством.

Многие колхозники, включившие в социалистическое соревнование, показывают образцы работы, так, например, вязальщицы из колхозов «Гудок» и «Сталинец» тт. Сметанина Мария, Халтуриной Анна, Царегородцева Мария ежедневно навязывают более 800 спонов, вместо нормы 500, а вязальщица Трубина Мария, депутат Силинского сельсполкома, навязывает до 1500 спонов в день.

Замечательные образцы стахановского труда показывают машинисты простых машин тт. Пахалин Степан и Мосалев Иосиф из колхоза «Сталинец». На косьбе хлебов они ежедневно перевыполняют норму в два раза.

Прекрасно работают в колхозах: имени Ворошилова, и «Путь к социализму», комбайнеры тт. Нартов и Рябиков, они ежедневно на комбайнерах «Коммунар» убирают по 15—16 гектаров, вместо нормы 8.

Честные колхозники стараются не опустить ни одной минуты зря. От заря до зари они работают на колхозных полях.

К сожалению, в районе есть и такие колхозы, которые явно допускают разрыв между косовицей и молотьбой. К таким относятся: «Вперед к социализму» (председатель колхоза тов. Клопов) на 20 августа к сжатому обмолочено только 17 процентов, засыпано 16 процентов, остальное лежит в гор-

КАК РАБОТАЕТ НАШ АГРЕГАТ

Мой комбайновый агрегат на 23 августа занял первенство в соревновании с комбайнером т. Сафоновым. За 11 рабочих дней, на комбайне «Коммунар» мы убрали 195 гектаров. Как мы добились этих успехов, я хочу рассказать в этой статье.

Опыт прошлых лет показал, что высокая производительность труда во многом зависит от подбора кадров, обслуживающих комбайн. Поэтому задолго до начала уборки я председатель колхоза имени Ворошилова тов. Горбунов подобрал в комбайновый агрегат лучших людей села. Так, например, трактористом я взял лучшего из своей тракторной бригады т. Овчинникова Г., за обкос полос выделен стахановец села тов. Нефедов, возчики зерна от комбайна — т. т. Овчинников Василий и Тимофеев Леонид. Штурвальным работает Ольга Хаха-

лина. Все они сейчас работают хорошо, а весь в целом агрегат перевыполняет нормы выработки в 2—2,5 раза.

Прежде чем приступить к уборке, я провел совещание с людьми, которые работают в агрегате. На совещании мы составили план и расписание рабочего дня.

Работая строго по расписанию, мы добились успехов. День у нас в агрегате начинается в 5 часов утра. 2 часа у нас уходит на проведение профилактического ремонта комбайну и трактору, проводим смазку частей и т. д. После подготовки комбайна и трактора приступаем к работе. Во время работы у нас никаких остановок не бывает, за исключением незначительных. В обеденный перерыв (30 минут), тогда, когда люди обедают, учетчик тракторного отряда тов. Леднев управляет горючим комбайн и трактор, проводит смазку. Вечером мы

кончаем работать поздно — в 10—12 часов. Каждый день по окончании работы проводим короткие производственные совещания, выявляем недостатки, которые были во время прошедшего рабочего дня, с тем, чтобы они не были допущены на следующий день.

Надо сказать, что в основном работа комбайна зависит от трактора. Поэтому еще до начала уборки я и Овчинников провели тщательный ремонт трактора, с тем, чтобы работать бесперебойно. Забота о тракторе не прошла даром. Трактор работает без остановок, почти все время на второй скорости. За время уборки Овчинников сэкономил горючего 195 килограммов.

Большое внимание мы уделяем качеству уборки. Пуская хедер на низкий срез пшеницы и овса, мы добились хорошего качества уборки.

**А. А. НАРТОВ,
комбайнер Кемеровской МТС.**

Правильная организация труда — залог успеха на уборке

Хороших показателей на уборке хлеба добился комбайнер совхоза «Металлплощадка» А. Кошелев. Работая комбайном «Коммунар», он невинную выработку довел в среднем до 18 гектаров. На 23 июля тов. Кошелев сезонную норму выработки комбайн 225 гектаров выполнил на 70 процентов и сэкономил в расходе горючего.

— Таких показателей, — говорит тов. Кошелев, — я добился благодаря правильной расстановкой людей в агрегате и спаянной работой.

Штурвальный тов. Амелин регулярно смазывает части комбайна, следит за работой мотора, регулирует подачей скользящего хлеба в барабан.

Работу агрегат начинает с 5 часов утра и беспрерывно работает до конца ночи. На завтрак, обед комбайнер подменяет штур-

вального, а чтобы не было остановки из-за трактора работают два тракториста тт. Шмелко и Кузнецов. Они работают по сменам, а на обед подменяются.

Бесперебойная работа комбайна зависит от своевременной разгрузки зерна. Поэтому на вывозку зерна директор совхоза тов. Чирышев прикрепил лучших стахановцев полеводческой бригады Мухина и Попова. Они успевают отвозить зерно от комбайна на ток. На семенных участках, где урожайность с тектара достигла 22 центнеров, разгрузку зерна производят на семенных лощадях.

Большую помощь комбайнеру агрегату оказывает коммунист-механик совхоза С. Ульянов. Он помогает комбайнеру быстро устранять неисправности и своевременно доставляет запасные части.

Весь массив убранного хлеба за день принимают от комбайнера директор совхоза с агрономом. За всю уборку хлеба у тов. Кошелева не было забракованного участка. Косынку производят низко, потери из-за качества уборки только хорошие.

Нельзя обойти и хорошую работу Н. М. Колмогорова. Работая на обкосе углов полос, он хорошо справляется с работой, ежедневно выполняет дневную норму на 100 процентов. Лошади, закрепленные за ним, не снижают упитанности.

Большое внимание в совхозе уделено выполнению плана хлебодачи государству. На сегодня все причитающееся зерно тов. Хаданович перевез на ссыпной пункт Заготзерно.

Я. ИЗОТОВ.

В тракторном отряде творятся безобразия

В тракторном отряде колхоза «Первые всходы», Комиссаровского зльсовета (бригадир тов. Астафьев), творятся безобразия, особенно по счету и начислению трудодней рабочим. К своей работе учетчик тов. Иванов относится халатно. Иногда он не замеряет вспаханную землю, а определяет на «глазок»,

что создает недовольство среди трактористов. 8 августа Иванов находился пьяным и не вышел на работу.

Плохо работает возчик горючего и воды тов. Елонов. Он часто оставляет трактористов без воды и горючего. Из-за чего трактористы часто простоявают. Так, например,

было 2 августа, 2 трактора простояли по 4 часа.

Далеко неблагополучно и в трудиной дисциплине в отряде. Тракторист Касаткин с целью побольше отдохнуть, несколько раз выливал воду из радиатора и ждал когда подвезут свежей воды.

Ф. П.

Строго соблюдать финансовую дисциплину

В докладе на XVIII-м съезде ВКП(б) тов. Молотов особо подчеркнул задачи борьбы с еще имеющимися элементами бесхозяйственности, нарушениями принципов хозяйствования и финансовой дисциплины.

Некоторые руководители района не поняли этих указаний и не устранили выявленные в их работе недостатки. Одним из таких недостатков является нарушение кассовой дисциплины, выражавшееся вопреки постановлению экономсовета и СНК СССР задержке сдачи денежных наличных в кассу госбанка, а также в амортом расходовании выручки.

Ряд проверок кассовой дисциплины, произведенных отделением госбанка показали, что средства от выручки расходуются самовольно, помимо госбанка, через «черную» кассу, а полученные суммы в госбанке на зарплату расходуются на «прочие» расходы. Такую «черную» кассу организовали руководители совхоза «Металлплощадка». Из поступившей в кассу выручки во втором квартале 1940 года 25493

рубля израсходовано самовольно на прочие расходы 4275 рублей.

В совхозе «Новостройка» из поступившей в кассу выручки во втором квартале 52835 руб. сдано в кассу госбанка 39500 руб., остальную часть — 13335 руб. израсходовано на месте.

Еще хуже с соблюдением финансовой дисциплины в Силинском сельпо. Шулепов до сих пор еще не понял всю важность соблюдения кассовой дисциплины. Проверка кассы в Елыкаевском отделении Силинского сельпо показала, что завмаг тов. Редько несвоевременно производил сдачу наличных денег от выручки в кассу госбанка. Причиной несвоевременной сдачи наличных денег в кассу госбанка объясняется тем, что тов. Шулепов плохо организовал сбор выручки из магазинов. В результате этого из представленного отчетного баланса Силинским сельпо на 1 июня установлен остаток по кассе в сумме 11900 руб. Шулепов это объясняет так: «Дул силь-

ный ветер, бушевала река, не ходил паром, нельзя было ехать» и тому подобное.

Опоздание сдачи балансовых отчетов является тоже прямым нарушением финансовой дисциплины. Однако и это имеет место в отдельных сельпо. Так, например, отчетный баланс Воскресенского сельпо за первое полугодие был представлен с опозданием на 16 дней. С опозданием на 8—9 дней представлялись они и в отчетный период. Замечание госбанка не оказало должного эффекта, отчеты и по сей час представляются с опозданием.

О плохой работе Воскресенского сельпо говорят и следующие факты: неполностью произведена инвентаризация ценностей, счет дебиторов запущен, не сверены расчеты с хозяйственными организациями. Вопросами развертывания товарооборота правление сельпо занималось плохо (план товарооборота за полугодие выполнен на 88,1 процента). Не занималось правление и самозакупом товаров. Дебиторская задолженность сельпо на 1 июля 1940 года составила сумму 16100

Покровительство прогульщикам — преступление против государства

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, которым запрещен самовольный уход рабочих и служащих с предприятий и из учреждений, ограждает интересы народа от летунов и прогульщиков. Однако, некоторые руководители организаций этого не допоняли, позволяют прогульщикам нарушать трудовую дисциплину, наносить ущерб социалистическому хозяйству.

22 июля, после выходного дня счетовод Комиссаровского сельпо С. Ваганов должен был явиться к 8 часам утра на работу в райпотребсоюз для составления квартального отчета, но Ваганов явился в 2 часа дня в сельпо и приказал уборщице тов. Кончиловой запречь лошадь и отвезти его в райпотребсоюз. Таким образом он опоздал на работу на 7 часов и этот поступок дезорганизатора не замечен ни председателем райпотребсоюза тов. Волковым, ни председателем сельпо тов. Чумаченко.

Два дня в июле не выходил на работу счетовод Воскресенского сельпо Панишев, но вместо немедленного привлечения его за нарушение Указа Президиума Верховного Совета председатель сельпо тов. Рева старается скрыть дезорганизатора. До сих пор Панишев не осужден.

АНТИКОЛХОЗНАЯ ПРАКТИКА

За последнее время в нашем колхозе самокритика стала не в почете. Председатель правления колхоза Устименко и бригадиры полеводческих бригад Клименков и Клопов применяют антигосударственную практику к людям, которые делают им замечания на ненормальности в работе, или критикуют на собрании. Таких людей, которые им «мешают» творить безобразия в колхозе, мы указываем правлению, но Устименко не разрешает обсудить его поступок на правлении колхоза.

Интересно, почему парторг Хворостов, зная об этих безобразиях, охотно делится своими впечатлениями с колхозниками, а на партийном собрании, наоборот, восхваляет Устименко?

**КЛОПОВ, ПОЛУЭКТОВ, ОЧНЕВ,
колхозники сельхозартели «Кре-
пи оборону»;**

**Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.
Вниманию колхозников,
рабочих, служащих
и единоличников.**

На основании решения Новосибирского облисполкома от 23 мая 1940 года.

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ

ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ

ПОДЛЕЖАТ:

СТРОЕНИЯ.

ЛОШАДИ (старше 2-х лет).

КОРОВЫ, ОВЦЫ (старше 1 года),

СВИНЫ (старше 9 месяцев),

ПОСЕВЫ ЕДИНОЛИЧНЫХ

ХОЗЯЙСТВ.

ГРАЖДАНЕ, не получившие страховых свидетельств на уплату страховых платежей за 1941 год, должны заявить об этом страховому инспекции Госстраха при райгорбо или налоговым агентам при сельсоветах.

ГРАЖДАНЕ, скрывшие от регистрации объекты страхования, в случае гибели их теряют право на получение страхового возмещения.

ГРАЖДАНЕ, получившие страховые свидетельства, уплатившие по ним досрочно страховые платежи,

ОБЛГОССТРАХ.